2020年9月6日天津市公务员考试面试题-市直机关(考生回忆版)

1.习近平总书记在重要讲话中谈到抗疫精神,请结合实例谈一谈你的感受。

【解析】

新冠肺炎疫情暴发以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民上下同心、团结协作、顽强拼搏,打响了疫情防控的阻击战,在抗击新冠肺炎疫情斗争中凝聚起伟大抗疫精神。对于抗疫精神我是这样理解的。

第一, 抗疫精神是守护生命、人民至上的为民精神。在抗击疫情斗争中, 习近平总书记首先提出并强调"把人民群众生命安全和身体健康放在第一位" 这个重要理念, 从出生仅30个小时的婴儿到100多岁的老人都不放弃。武汉总体治愈率达到94%, 重症治愈率超过89%。

第二,抗疫精神是举国一致、众志成城的团结精神。在抗击疫情斗争中,各级党委和政府坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,坚持全国一盘棋,集中力量办大事,充分调动各方面积极性,形成了全国上下齐动员、全体国民共奋战的局面。14亿人民积极响应号召,坚决服从疫情防控工作的整体部署。

第三,抗疫精神是舍生忘死、奋勇向前的牺牲精神。在抗击疫情斗争中,奋战在各条战线上的抗疫工作者不顾个人生死安危,"明知山有虎,偏向虎山行"。他们中,从年逾古稀的院士专家,到 90 后、00 后年轻医护人员,全都义无反顾、坚定前行。钟南山、李文亮、袁洋洋、夏思思、张静静……这一个个名字被镌刻在抗疫英雄谱上,他们用血肉之躯筑起了一道疫情防控的钢铁长城,用实际行动感动了中国、感动了世界。

第四,抗疫精神是大爱无疆、共克时艰的互助精神。在抗击疫情斗争中,举国上下患难与共,前方后方同心协力,全国人民各尽所能参与到疫情防控工作中,展现出互帮互助、共渡难关的人间大爱和心连心、同呼吸、共命运的血脉情深,这是中国人民和衷共济、团结奋斗家国情怀的集中体现。截至 5 月 31 日,累计社会捐赠资金约 389.3 亿元、物资约 9.9 亿件。疫情无情人有情,数十位抗美援朝老战士不忘初心,坚持捐款;收入微薄的保洁员屡次捐款,却不肯透露姓名,只肯署名"共产党员";生活艰难的拾荒者、环卫大爷、独居奶奶等等都以不同的形式贡献自己的力量。

这就是我对抗疫精神的理解,只要我们的国家、政府和人民共同努力,无论面对多大的 困难,我们都能克服。作为一名青年人,要学习这种抗疫精神,从而提高自己的思想意识, 为国家的发展奉献青春。

2.为了更好地改善生态环境,让你组织调研,请问具体调研内容是什么?

【解析】

习近平总书记在 2019 世园会开幕式上的讲话,"保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力"深刻阐释了环境问题不仅仅是生态问题,民生问题,也是发展问题。所以,改善生态环境一直是政府工作的重中之重。而要想更好地、更有针对性地开展生态保护工作就需要提前进行调研来提供相应的数据支持。作为本次调研的负责人,我认为调研内容主要有以下三方面:

第一,调研群众是否真正认识到保护生态环境的重要性。正所谓"绿水青山就是金山银山"、"冰天雪地也是金山银山"。地球是我们共同的家园,需要我们的共同守护。这只是一句口号,还是群众的心之所向,必须要先搞清楚。

第二,调研目前存在的环境问题。通常要想解决问题,就必须找到症结所在。所以要想改善生态环境,可通过线上问卷和随机访问的方式进行调研,通过反馈的数据了解相关情况,了解群众最担心的,最亟需整治的环境问题,比如:垃圾围城,资源浪费、污水横流等。还可通过实地走访的方式,调查是否存在"高耗能、高污染、低赋值"的企业等。抓住重点问题,解决主要矛盾是很有必要的。

第三,调研当前生态环境保护的相关政策以及落实情况。通过查阅相关资料或是联系相关负责人了解是否存在有效政策规定,落实情况如何。当然,还可以通过座谈会或听证会等方式,听取群众所反馈的问题及建议,比如:政策规定是否了解,政策规定是否予以应用,效果如何、是否还需要细化等等,鼓励群众、部门责任人、媒体记者积极参与。

以上就是我认为开展此次调研最为重要的三点内容。希望此次调研能够为后续改善生态环境的一系列举措提供科学依据。大自然所赠于我们的资源也是人类赖以生存依靠的资源。坚持人与自然和谐相处,建设生态文明是中华民族的千年大计,我们必须认识到保护环境人人有责。

3. 单位最近刚装修完,你作为单位新人,小薛给你一个绿植,让你照顾它,但是你不懂 种植技术,然后小孙看到了绿植表示想要。请问你该怎么办?

【解析】

题中所述的场景在工作中是有可能遇到的,单位刚装修完,需要绿植来净化空气,同事小薛雪中送炭,但是我对种植技术不了解,恰好同事小孙有养绿植的意愿,但如果我直接将

绿植转送给小孙,可能会伤害小薛的好意,也可能会让小薛和小孙之间产生芥蒂。具体我会 从以下几个方面做起:

第一,我会向小薛表示感谢,一方面他让我感受到了单位的温暖,另一方面也能够让我 借此学习种植技术。当然,我也会向他询问一些种植方法及注意事项,并承诺会好好养护绿 植。

第二,我会在下班的时候和小孙进行沟通,告诉他绿植是小薛送给我的,并向他解释小薛送我绿植,是因为我对绿植养护是个"门外汉",而我和小薛座位接近,这样能够方便我日常向小薛请教种植方法。针对这盆小孙喜欢的绿植,我已经买了一盆一模一样的,明天拿到单位送给他,并会附上专业的养护知识,而他平日也对绿植种植颇有研究,我们可以多交流养护心得。

第三,单位装修完,空气质量可能并不高,我会在网上自行购买一些活性炭、绿萝等方便好用的物品,分发给大家,平常也会身体力行地提醒大家多开窗、多通风,和大家一起营造一个绿色的办公环境。

总之,在工作中要注意维持和谐的人际关系,这样才能让大家在轻松愉悦的氛围下做好工作,但也要注意,工作是第一要务,作为单位新人,还是要脚踏实地学习、勤勤恳恳地工作,多向同事分享工作经验,提供力所能及的帮助,大家心往一处使、拧成一股绳,这样才能保证工作保质、保量的完成。